

太钢采购中心 找差距 补短板 订措施 重实效

本报讯(通讯员 雷玮)差距就是提升空间,太钢采购中心积极响应公司“全面对标找差,争创世界一流”的工作要求,围绕三高两化指标,与竞争对手开展对标工作,在开展采购业务的同时,强化部门专业化职责。

该中心在标杆选择上,坚持以青山、德龙等行业一线公司为目标,并将具有特色

的其他大公司处于第二梯队也作为日常对标标杆,且不放行业产量小但灵活度高的小新特色不锈钢企业。以面对面交流、电话网络连接、第三方机构信息数据等作为手段,逐月开展包括价格、采购模式、定价方式、采购渠道、炉料结构、付款方式、库存等方面的数据对标,找到差距,并针对差

距结果相应制定改进措施,逐项实施。

未来,该中心将继续以竞争对手为对标标杆,对行业龙头企业逐家走访,开展面对面的全面对标,建立联络机制。以PDCA方式循序渐进,以对标找差作为日常工作的主要抓手,以跑赢标杆、跑赢大盘为目标,缩小差距,超越标杆。



为进一步防范化解安全风险,太钢鑫磊公司积极开展冬季“五防”安全生产专项检查,坚决杜绝各级各类事故发生。检查结合露天矿山安全生产和季节性特点,聚焦采矿区域、排土场、炸药库等重点部位,围绕交通运输车辆、消防安全、现场防护设施等重点环节,开展全方位的冬防大检查,坚持立查立改、销号闭环,真正把隐患消灭在萌芽状态,确保万无一失。图为在采矿作业区排土场现场检查。

李悦 摄

传好“最后一棒”

通讯员 张平

身边故事

年末岁初随着烧结机的正常运转,太钢炼铁厂三烧作业区完成了为期两天的检修任务。征尘未洗,在配料室岗位看到面临退休的李泽生,正在岗位上聚精会神地向班里的同事传授点检经验,传好自己的职业生涯“最后一棒”。

“走留听组织的,带徒看我们的”。在该作业区,2022年到龄的一些老职工,放弃休息时间,掀起“手把手教方法,面

对面讲体会”的接力赛,各种专业小集训、实操观摩、排故演示开展得如火如荼。成品工岗位工人王建闯在执行演练任务,对照正在运转的热矿筛,现场给与自己一起巡检的工友们,分析讲解维护和排除故障的方法,并结合自己在多年来的操作过程中,遇到过的过载、喘振等重大故障及征候,与全组一起分享自己的处理经验。他还赶在退休前编写了《热矿筛维护与保养小窍门》,供组里的工友学习。面临退休的李泽生利用业余时间撰写了《配料室挡风帘防尘方法》等专业资料,为

节能降耗提供了可贵的借鉴,被工友们视为“专业宝典”。

炼铁厂三烧作业区在不断创新培训形式的基础上,除利用每周质量学习日进行培训外,还专门组织有实操经验的老员工,在质量学习会上和生产工作现场轮番传授工作技能。同时,青年职工们也对这种现场讲座方式十分欢迎,纷纷表示:“老师傅们愿意把积累了多年的绝技无偿传授给我们,我们也能从他们身上学到更多的技术知识。我们一定会将这些绝技和绝活传承和发扬光大。”

炉边小议

立足岗位再奋斗 脚踏实地创佳绩

张国秀

作为基层产业工人的一员,我们要立足岗位、踔厉奋斗,苦练技能、追求卓越,勇于创新、自信自立,脚踏实地践行“匠人、匠心”,以最朴实、最实干的情怀让生命中的每一天在太钢火热生产实践中绽放绚丽之花。

立足岗位,发扬艰苦奋斗精神,认真钻研每一项技能,以身边的“工匠”、“技术能手”为榜样,学习他们追求卓越的精神和精益求精的技能,使自己每一天都能有所提高、有所进步。时刻牢记“安全大于天”的理念,以求知若渴的态度学习每项安全技能、规范,主动提升安全意识,积极做好“我要安全、我会安全、我能安全”。以标准化的忠实执行完成每个操作、每项工作,同时监督周围同事标准作业,杜绝违章。

脚踏实地,实事求是地去完成每一项工作。从小事做起,从细节做起。摒弃追求虚妄、走过场、弄虚作假的工作作风。以高行动力助推公司、矿部每一项规定、每一个要求都能不折不扣地执行,为公司步调一致、团结奋斗打下坚实基础。实现公司发展过程中思想交融、共识凝聚、力量传递、共克时艰,以与企业同呼吸共命运的主人翁责任感谱写齐心协力谋发展的崭新篇章。

党的二十大提出“加快实施创新驱动战略”。作为基层员工我们要持续加力身边的小改小革,善于用改善的眼睛发现身边的提升点,也许不经意的一个小改善就能提升安全保障能力,就可以改善我们的作业环境,就可以减少扬尘流洒,为我们的环保、质量、工艺、安全、成本、效率等带来不可估量的收益。同时我们也要不断学习新技能、新方法,用改革创新的思维武装头脑,积极探索产品创新、工艺创新、装备创新等新领域的尝试和应用。从大处着眼、小处着手,助推企业科技创新再上新台阶。

心中有信仰,手中有力量。唯有敢担当、能吃苦、肯奋斗才能不负韶华、不负时代。让我们立足岗位、脚踏实地、鼓足干劲、积极作为,以新状态践行新使命,为全方位推动企业高质量发展贡献力量。



太钢岚县矿业公司破碎作业区按照专业分组,分批分类针对安全防护装置设施、工器具、焊接工具、作业环境及5S管理等方面开展隐患排查治理,为岁末年初的生产安全稳定运行夯实了基础。

桑高龙 摄